



**RADA GMINY
CHOJNÓW**
ul. Fabryczna 1
59-225 Chojnów
tel. (076) 81 87 909

PROTOKÓŁ NR XII/2011 Z SESJI RADY GMINY CHOJNÓW

odbytej w sali posiedzeń Nr 6 Urzędu Gminy Chojnów
dnia 25 sierpnia 2011 r.

Ad 1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Chojnów Andrzej Pyrz o godzinie 10⁰⁰ otworzył sesję Rady Gminy Chojnów i po powitaniu Radnych Rady Gminy Chojnów, Sekretarza Gminy Chojnów Elżbiety Łukaszewskiej, Skarbnika Gminy Chojnów Ewy Estkowskiej – Michalak, Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej Charlotte Berezowskiej, Dyrektora Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gabriela Tokarza, Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji Krzysztofa Paucha, Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Małgorzaty Rogulskiej, Kierownika Gminnego Zespołu Zakładów Opieki Podstawowej Małgorzaty Jakubiak, Naczelnika Wydziału Planowania Przestrzennego Małgorzaty Hojdycz – Smolińskiej, Wicestarosty Powiatu Legnickiego Lilii Walasek, Radego Powiatu Legnickiego Tadeusza Hajduka, Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i Pani Sołtys Honoraty Tajchman – Rękoś oraz Sołtysów Gminy Chojnów stwierdził, iż zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych (nieobecni Radni: Tomaszewski, Wróblewski i Styrkowiec), co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych Gości stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poinformował, że obecna sesja została zwołana w trybie zwyczajnym, Radni otrzymali przed sesją materiały i proponowany porządek obrad. Przed sesją odbyły się posiedzenia komisji stałych Rady Gminy Chojnów w dniu 22 sierpnia 2011 r.

Ad 2. Uchwalenie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Funkcjonowanie gminnych jednostek organizacyjnych:
Referują:
 - Kierownik Gminnego Zespołu Zakładów Opieki Podstawowej Małgorzata Jakubiak,
 - Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Charlotte Berezowska,
 - Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gabriel Tokarz,
 - Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji Krzysztof Pauch,
 - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Małgorzata Rogulska.
4. Interpelacje.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
6. Informacja nt. odszkodowania dla firmy Eco-Spal.
7. Podjęcie uchwał:
 - a) w sprawie zmian budżetu gminy na 2011 r.,
 - b) w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr V/25/2011 z dnia 17 lutego 2011 r. w sprawie przyjęcia, wieloletniej prognozy finansowej Gminy Chojnów,
 - c) w sprawie statutu Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Chojnowie,
 - d) w sprawie zamiaru i przyczyn likwidacji instytucji kultury o nazwie: Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji w Piotrowicach,
 - e) w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru obrębu wsi Dobroszów – dla wybranych terenów,
 - f) w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za korzystanie ze świetlic wiejskich oraz sprzętu stanowiącego wyposażenie tych świetlic,

- g) w sprawie ustalenia zasad korzystania ze świetlic wiejskich wraz z pomieszczeniami przynależnymi oraz sprzętu stanowiącego wyposażenie tych świetlic,
 - h) w sprawie ustalenia granic i numerów obwodów głosowania oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie gminy Chojnów,
 - i) w sprawie przyjęcia Sołeckich Strategii Rozwoju Wsi Biała, Michów i Rokitki.
8. Przyjęcie protokołów nr: X/2011 i XI/2011.
9. Sprawy różne.
10. Zamknięcie obrad.

Sekretarz Gminy Elżbieta Łukaszewska – w imieniu Wójta poprosiła o wycofanie z porządku obrad z pkt 7 podpunkt e) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za korzystanie ze świetlic wiejskich oraz sprzętu stanowiącego wyposażenie tych świetlic. Sekretarz wyjaśniła, że uchwała ta została podjęta z naruszeniem kompetencji do jej podejmowania. Kompetencje przysługują Wójtowi Gminy, bo zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Wójt gospodaruje mieniem gminy. Podjęcie dzisiaj przez Radę takiej uchwały rodziłoby zagrożenie uchylecia tego aktu przez Wojewodę. W miejsce tej uchwały Wójt wyda zarządzenie w sprawie opłat za korzystanie ze świetlic wiejskich oraz sprzętu stanowiącego wyposażenie tych świetlic.

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz – poddał pod głosowanie wniosek.

GŁOSOWANIE NAD WNIOSEKIEM SEKRETARZ:

Głosowało – **12** (nieobecni Radni: Tomaszewski i Wróblewski i Styrkowiec)

Głosów „ZA” – **12**

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek został przyjęty.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM PORZĄDKU OBRAD:

Głosowało – **12** (nieobecni Radni: Tomaszewski, Wróblewski i Styrkowiec)

Głosów „ZA” – **12**

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad 3. Funkcjonowanie gminnych jednostek organizacyjnych:

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz – udzielił głosu Kierownikowi Gminnego Zespołu Zakładów Opieki Podstawowej.

Kierownik Gminnego Zespołu Zakładów Opieki Podstawowej Małgorzata Jakubiak – zapoznała z funkcjonowaniem zakładu (informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Nie było pytań.

Przybył Radny Mieczysław Wróblewski.

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz – udzielił głosu Dyrektorowi Gminnej Biblioteki Publicznej.

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Charlotte Berezowska - przedstawiła sprawozdanie z działalności za I półrocze 2011 r. Gminnej Biblioteki w Krzywej wraz z Filiami w Rokitkach, Białej i Dobroszowie (sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

W związku z brakiem chętnych do dyskusji, Przewodniczący udzielił głosu Dyrektorowi Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gabriel Tokarz – zapoznał obecnych na sesji ze sprawozdaniem z działalności zakładu za I półrocze 2011 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Radny Ryszard Tajchman – poinformował, że po nocnej ulewie drogi gruntowe zostały uszkodzone. Zapytał czy gminna równiarka jest sprawna do pracy.

Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gabriel Tokarz– odpowiedział, że równiarka gminna jest sprawna i może przystąpić do pracy.

Radny Mieczysław Jasiński – zapytał czy Dyrektor przymierzał się już do nowych obowiązków, o których mowa w nowym statucie zakładu. Podejrzewam, że 200 tys. zł dotacji na tak rozszerzone zadania na pewno nie wystarczy. Jakie zatem będą plany finansowe?

Jestem za tym, aby wykonać drugie ujęcie wody w Okmianach. Ujęcie wody pod względem formalnym jest w 100% przygotowane do budowy, łącznie z pozwoleniem na budowę. To zadanie było zapisane w prowizorium. Jest to tylko kwestia pieniędzy. Nasza gmina może pozyskać środki unijne. Do końca września można złożyć wniosek o dotację. Nasza gmina może otrzymać 2.400 mln. zł.

Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gabriel Tokarz– odpowiedział, że odnośnie ujęcia wody sprawę tę powtarzał co roku, ale efektów nie ma. Utrzymanie ujęcia wody w Michowie czy w Czernikowicach jest bardzo kosztowne przy niskim poborze tej wody. Same koszty badań wynoszą 10 tys. zł rocznie. My dopłacamy do tych ujęć. Planuję zamknąć te dwa ujęcia wody. A od góry puścić wodę z Okmian.

Odnosnie statutu uważam, że jest on przygotowany pod przyszłościową działalność zakładu, co będzie musiał realizować mój następca. Ja nie widzę możliwości rozszerzania działalności zakładu bez dodatkowych znacznych środków, ponieważ zakład teraz ma już problemy finansowe. Do końca września mam wypowiedzenie umowy o pracę i nie chciałbym się wypowiadać na ten temat.

Radna Renata Ostropolska – zapytała czy w związku z planami zaopatrywania całej gminy w wodę z Okmian doszła do realizacji modernizacja ujęcia Konradówka – Gołaczów.

Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gabriel Tokarz– odpowiedział, że ze względu na brak środków finansowych świadomie zrezygnowaliśmy z tej modernizacji przenosząc to zadanie do wykonania na przyszły rok. Nie będzie to jednak niekorzystnie wpływać na odbiorców wody z Pawlikowic i Dobroszowa, ponieważ zwiększyliśmy ciśnienie wody od strony tych miejscowości.

Sekretarz Gminy Elżbieta Łukaszewska – powiedziała, że w budżecie gminy zostały przewidziane środki na odśnieżanie na 2011 rok. Trzeba tylko przekazać te środki dla zakładu komunalnego.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący udzielił głosu Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji Krzysztof Pauch – zapoznał ze sprawozdaniem z działalności ośrodka za I półrocze 2011 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

Radna Renata Ostropolska – zapytała ile razy była wynajmowana sala na wesela w okresie sprawozdawczym. Pytam o to, ponieważ wiem, że od kiedy zmieniły się zasady wynajmu zmniejszyło się zainteresowanie wynajmem sali.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji Krzysztof Pauch – odpowiedział, że w I półroczu 2011 r. sala na wesela była wynajęta 4 razy.

Radna Renata Ostropolska – stwierdziła, iż sala wynajęta 4 razy na pół roku to bardzo mało.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji Krzysztof Pauch – powiedział, że przed zmianą zasad wynajmu w 2010 r. za pół roku wynajęto salę na wesela 6 razy.

4
Radny Mieczysław Jasiński – zapytał, w jakim czasie kuchnia była doposażona.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji Krzysztof Pauch – odpowiedział, że od maja 2011 r.

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz – zapytał o działalność kulturalną ośrodka, czy poza zespołem tanecznym odbywają się jakieś inne zajęcia.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji Krzysztof Pauch – odpowiedział, że codziennie od godz. 15⁰⁰ do 20⁰⁰ są prowadzone dla dzieci zajęcia z organizacją imprez, np. Święto Pieczonego Ziemniaka, Dzień Dziecka itp.

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz – powiedział, że nieprawdą jest to, że w ośrodku nie ma prowadzonej działalności kulturalnej. Uznał, że rozumie, dlaczego sprzedajemy cały kompleks w Piotrowicach, ale nie chciałby, aby powstała próżnia po działalności kulturalnej w gminie. W wielu gminach istnieją ośrodki kultury, które zajmują się działalnością typowo kulturalną i w naszej gminie taki ośrodek powinien powstać. Zapytał Radnych, co o tym myślą?

Przybył na sesję Wójt Mieczysław Kasprzak i Radny Tadeusz Tomaszewski.

Wójt Mieczysław Kasprzak – przeprosił, że spóźnił się na sesję, ponieważ uczestniczył w „Święcie Ziemniaka” zorganizowanym przez Powiatowy Zespół Doradców.

Odnosnie ośrodka kultury, do 2010 r. nie było w ośrodku prowadzonej działalności kulturalnej. Jeżeli Rada Gminy stwierdzi, że jest potrzeba utworzenia ośrodka kultury, to należy to do jej kompetencji. Obecnie trawa wycena kompleksu. Chcemy zbyć go w całości w związku z trudną sytuacją finansową gminy.

Przybył na sesję Radny Bogdan Stykowiec.

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz – stwierdził, że skoro została poruszona kwestia sprzedaży kompleksu, to powinno zostać omówionych kilka spraw. Na terenie kompleksu, w 2007 r., powstał Środowiskowy Dom Samopomocy dla osób niepełnosprawnych z zaburzeniami psychicznymi. Może nie powinienem o tym mówić, bo ta sprawa dotyczy mojej rodziny, ale jako osoba, która od 1999 r. zajmuje się rehabilitacją zawodową osób niepełnosprawnych czuję się zobowiązany do zabrania głosu w tej sprawie. Do domu samopomocy uczęszcza na zajęcia 30 osób z terenu gminy. Mają wypowiedzenie do 29 lutego 2012 r. Wiem, że powiat ma swoje budynki w Chojnowie, ale są przepisy, które mówią, w jakich warunkach powinny te osoby przebywać. W pałacu stworzono placówkę ze wspaniałym wyposażeniem. Osoby niepełnosprawne czują się potrzebne. Pracują, rehabilitują się i nabywają nowych umiejętności. Mówię to też, jako Kierownik Warsztatów Terapii Zajęciowej, który zajmuje się podobną działalnością. Działam też w stowarzyszeniach dla osób niepełnosprawnych. Ponadto mam niewidome dziecko. Uważam, że mam prawo się o te osoby upomnieć. Nie możemy wszystkiego przekazać do miasta, bo tak jest taniej. My, zdrowa część społeczeństwa, jesteśmy to tym ludziom winni, ponieważ oni są słabsi i sami sobie nie poradzą.

Wicestarosta Powiatu Legnickiego Lilia Walasek – powiedziała, że cieszy się, iż został poruszony ten temat przez Przewodniczącego Rady. Wiem, że gmina jest w dramatycznej sytuacji. Uczestniczyłam w tworzeniu tej placówki. Utworzenie ŚDS miało przede wszystkim służyć mieszkańcom gminy. Pracowałam tutaj i znałam potrzeby tej gminy. Placówka ta powstała nie tylko dla uczestników, ale także w celu pomocy w życiu ich rodzinom, które muszą funkcjonować i realizować inne zadania. Rozumiem, że kompleks musi być sprzedany. Przyszłam Państwa prosić o utworzenie takiej placówki na terenie gminy. Mamy swoje budynki, ale nie spełniają one wymogów, co wiązałoby się z dużymi nakładami finansowym. Na remonty w budynku pałacu poniesiono 401.082,00 zł. My pomożemy w finansowaniu, gdyby taka placówka powstała na terenie gminy. Następnie Wicestarosta złożyła na ręce Przewodniczącego pismo o poniesionych wydatkach na remonty i inwestycje w ŚDS i liczbie uczestników z terenu gminy (pismo stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Radny Tadeusz Tomaszewski – poparł wypowiedzi Wicestarosty i Przewodniczącego Rady. Uważam, że powinniśmy stworzyć zespół, pojechać do Wojewody i wyjaśnić, że gmina nie z

własnej winy ma taką sytuację finansową. Może Wojewoda pomoże nam spłacić ten dług. Jeżeli by z tego nic nie wyszło, to powinniśmy znaleźć miejsce dla takiej placówki na terenie gminy. Radny zaproponował, aby wstrzymać się z podjęciem uchwały odnośnie likwidacji GOKiR.

Radna Renata Ostropolska – powiedziała, że zadaniem własnym gminy jest opieka nad osobami niepełnosprawnymi i samotnymi. Jeżeli już jest taki dom, w który zainwestowano 401.082,00 zł. To powinien zostać w tym miejscu, a pozostałe budynki należy wydzielić do sprzedaży. Nie powinniśmy od tego problemu uciekać, ale zastanowić się nad tym.

Radny Bogdan Styrkowiec – powiedział, że poruszany temat jest trudny. Zgadzam się z moimi przedmówcami. Od kilkunastu lat nasza gmina ma pecha: to spalarnia, przez którą mamy problemy finansowe, to wiatraki prądotwórcze, przez które zniknęła szansa pozyskania dodatkowych środków finansowych. Nasza gmina jest specyficzna. Obawiam się jednej rzeczy, że będziemy musieli przyłączyć się do miasta. Nie mam nic do osób niepełnosprawnych. Chciałbym, aby gmina się tymi osobami opiekowała, ale nie stać nas na to, aby wydzielić ze sprzedaży pałac. Jeszcze w poprzedniej kadencji mówiłem o szkołach. Nas nie stać na utrzymanie 8 szkół. Bogate gminy takie jak Lubin mają 2 szkoły. Nasza gmina zaczęła odstawać od wszystkich gmin ościennych. Wszyscy nas prześcigają, aż w końcu nie będziemy zdolni finansowo do funkcjonowania. Mieszkańcy nam tego nie wybaczą. Jeżeli nie pozbedziemy się kosztów to na nic nas nie będzie stać. Musimy się nad tym zastanowić czy na terenie gminy jest jakiś obiekt na prowadzenie domu dla takich osób. Jestem też za tym, aby nie pozostawić po sprzedaży Sołectwa Konradówka – Piotrowice bez świetlicy.

Radny Piotr Ficek – powiedział, że zgadza się z wypowiedziami Przewodniczącego Pyrza i Wiceprzewodniczącego Tomaszewskiego oraz niektórymi punktami wypowiedzi Radnego Styrkowca. Zapytał, co będzie z przedszkolem, które utworzyła w budynku hotelu poprzedniczka, Wójt Jasińska. Przeniesienie do innej miejscowości przedszkola też będzie się wiązało z kosztami i utrudnieniami dla rodziców. Nie wiem jak będę głosował nad likwidacją GOKiR – u.

Radny Mieczysław Jasiński – powiedział, że w gminie jest teraz taka atmosfera, jakby jej już nie było. Ja popatrzyłem na projekt budżetu, z którego usunięto 5.315.000,00 zł, a dołożone zostało 3.981.000,00 zł licząc odszkodowanie dla Eco-Spal - u. Wiadomo, że w tym budżecie były wliczone dotacje, których nie mamy wcale. To było 1.862.000,00 zł. Dodając to do 3.981.000,00 zł to prawie się równoważy. Jeżeli jeszcze zdejmujemy kanalizację Zamienice z wydatków to będzie na plus. Takiego przedszkola nie mamy szans nigdzie utworzyć. Powiat włożył 400 tys. zł. Dyrektor Pauch wyremontował salę balową, okna i kuchnię. Pozostają tylko te budynki po magazynach w złym stanie technicznym, gdzie były magazyny z nawozami i wychodzi tam sól i nic z tym nie można zrobić. Jestem przeciwny sprzedaży tego kompleksu.

Radny Roman Zimirski – stwierdził, że należy odstąpić od sprzedaży ośrodka w Piotrowicach, a przystąpić do sprzedaży gruntów na strefie nawet przy obniżeniu ich wartości.

Wójt Gminy Chojnów Mieczysław Kasprzak – powiedział, że łatwo jest mówić pod publikę o tym, że nie chce się zamknięcia ŚDS. Mi też zależy na tym, aby istniała ta placówka, ale trzeba się na tym zastanowić i rozważyć czy likwidujemy dom dla 30 mieszkańców czy ratujemy gminę z 9.500 mieszkańcami. Nastąpiły takie czasy, że musimy wybierać. Ja nie powiedziałem, że chcę zlikwidować Środowiskowy Dom. Wystąpiłem z pismem do Starosty o wypowiedzenie umowy. Nie zgadzam się z tym, aby pałac wyłączyć ze sprzedaży. Oświadczam, że nie mam zamiaru krzywdzić ludzi. Ja wnioskuję, aby sprzedać całość kompleksu natomiast w gestii Rady jest podjęcie decyzji. Dyrektor w Krzywej i rodzice są poinformowani odnośnie przedszkola.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Małgorzata Rogulska – zapoznała obecnych na posiedzeniu z działalnością Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za okres od 1 stycznia 2011 r. do 30 czerwca 2011 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach od godziny 12⁰⁰ do godz. 12¹⁵.

Ad 4. Interpelacje.

Radny Mieczysław Wróblewski złożył interpelacje:

- 1) w sprawie usunięcia zakrzaczeń przy drodze powiatowej w Goliszowie,
- 2) w sprawie przycinki gałęzi drzew przy drodze powiatowej w Goliszowie.

Radna Renata Ostropolska złożyła interpelacje:

Proszę Zarząd Dróg Powiatowych, aby w trybie pilnym:

- 1) załatał dziury w nawierzchni drogi asfaltowej z Budziwojowa w kierunku Dzwonowa,
- 2) wyciął zakrzaczenia przy drodze Pawlikowice – Gołocin – Budziwojów – Dzwonów,
- 3) odbudował rów w Dobroszowie od posesji p. Ryszarda Marciniszyna w stronę Siedlisk po prawej stronie drogi – kolejne ponowienie interpelacji!,
- 4) udrożnił przepust przy posesji nr 26 w Dobroszowie pod pomnikiem historii. Niedrożność tego przepustu powoduje to, że w rowie nie mieści się woda, która przepływa przez drogę i zatapia posesję sąsiadującą z tym miejscem.

Radny Piotr Ficek złożył interpelację:

- 1) w sprawie włączenia lamp oświetlenia ulicznego we wsi Zamienice od nr 50 -74. Przy drodze powiatowej nie działa kilka, a nawet kilkanaście lamp. Proszę o pozytywne załatwienie mojej prośby.

Radna Elżbieta Łąd złożyła interpelacje:

- 1) w sprawie drogi powiatowej z Jerzmanowic w stronę Starego Łomu. Proszę o pilne usunięcie ziemi nanoszonej przez każdą kolejną ulewę, a raczej muld ziemi stwarzających bezpośrednie zagrożenie dla poruszających się tą drogą, jak również o wykoszenie rowu na tej trasie, zwłaszcza na odcinku z Jerzmanowic do Witowa oraz z Grobli do Starego Łomu,
- 2) czy będzie wykonane odwodnienie przy drodze gminnej na kolonii Witków przy posesji p. Deptucha,
- 3) jak przebiega i czy będzie realizowana planowana rozbudowa oświetlenia we wsi Witków i Groble.

Radny Tadeusz Tomaszewski złożył interpelacje:

- 1) proszę o interwencję w sprawie „plantacji chwastów” działka przy nieczynnej stacji PKP Biała Górna,
- 2) proszę o remont lub modernizację sieci telefonicznej we wsi Biała. Przewody linii telefonicznych są bardzo nisko zawieszone często podparte patykami w związku z tym występują ciągłe awarie.

Radny Wojciech Dorosz złożył interpelację:

- 1) w sprawie naprawy i przeglądu technicznego chodnika we wsi Okmiany. W chwili obecnej stan techniczny jest zły. Kostka brukowa rozchodzi się wraz z mocowaniem bocznym, co powoduje rozsuwanie się chodnika. W kilku miejscach są również uszkodzone barierki ochronne.

Radny Mieczysław Jasiński złożył interpelacje:

- 1) proszę o złożenie wniosku do Urzędu Wojewódzkiego z PROW na kanalizację wsi Zamienice lub ujęcie wody w Okmianach,
- 2) kiedy zostanie wykonana dokumentacja na przesył ścieków z Zamienic do Goliszowa,
- 3) termin wykonania dokumentacji na kontenerową oczyszczalnię ścieków w Okmianach,
- 4) czy są przyjmowane mieszkania socjalne od Agencji,
- 5) ile dzieci skorzystało z wypoczynku letniego i na jakich, zasadach – kto finansował.

Radna Joanna Falkiewicz - Stoncel złożyła interpelację:

- 1) zwracam się z prośbą o naprawę dachu budynku świetlicy w Biskupinie.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 5 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Wójt Mieczysław Kasprzak - zapoznał zgromadzonych ze sprawozdaniem z działalności za okres od 15.06.2011 r. do 16.08.2011 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).

Radny Mieczysław Wróblewski – zapytał:

- 1) o pkt 16 - gmina wyraziła chęć do realizacji projektu „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych,
- 2) udział Wójta w spotkaniu z kierownictwem i pracownikami Pogotowia Ratunkowego w Legnicy,
- 3) udział Wójta w walnym zgromadzeniu Stowarzyszenia „Dolnośląska Kraina Karpia”.

Sekretarz Gminy Elżbieta Łukaszewska – odpowiedziała na pytanie pierwsze. Jeżeli zostanie podpisana umowa, projekt będzie w stu procentach dofinansowany. Środki finansowe z tego projektu mogą być przeznaczone na wydatki rzeczowe i nierzeczowe, takie jak wynagrodzenia specjalistów pracujących z dziećmi: logopeda, pedagog itp. Jest to drugi nabór na ten program.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział na pytania:

- 2) spotkanie było poświęcone ocenie funkcjonowania tej placówki.
- 3) spotkanie było poświęcone koordynacji działań stowarzyszenia, po tym jak zostały mu przyznane środki finansowe z Ministerstwa Rolnictwa.

Radny Roman Zimirski – zapytał o pkt 1 – wypowiedziano umowy najmu lokali użytkowych na III piętrze budynku Urzędu Gminy.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział, że wypowiedziano umowy do końca tego roku z możliwością przesunięcia do momentu, kiedy moje służby powiedzą, że złożyły projekt na termomodernizację budynku urzędu. Wynajmujący powinni płacić za to, co się należy. Zacieka dach trzeba wyłożyć na remont kilkanaście tysięcy.

Radny Roman Zimirski – zapytał, czy dobrze to zrozumiał, iż firmy wynajmujące III piętro płaciły za mały czynsz.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział, że tak.

Radny Mieczysław Jasiński:

- 1) stwierdził, że sprawozdanie Wójta jest bardzo obszerne, ale większość informacji w nim ujętych nie dotyczy tego sprawozdania i nie powinna być w nim ujęta. Radny wymienił punkty, które nie powinny być ujęte w sprawozdaniu,
- 2) w pkt 43 zlecono GZKiM wykonanie remontu budynku nr 50 w Krzywej z przeznaczeniem na siedzibę Gminnej Biblioteki Publicznej. Byłem zobaczyć te prace. Wymieniono okna uzupełniono ubytki w elewacji. Remont powinien zacząć się od dachu. W rynnach rosną wysokie chwasty. Dach jest powyginany. Zastanawiałem się czy nie zaprosić Radnych na wycieczkę, aby to zobaczyli,
- 3) czego dotyczyło spotkanie z Prezesem LSSE,
- 4) zapytał o zarządzenie nr 0052.25.2011 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Radcy Prawnemu z powództwa firmy Ecol-Union.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział na pytania:

- 2) remont budynku wykonuje nasz zakład komunalny. Powinien być zakończony do końca września br.,

- 3) na spotkaniu Prezes LSSE zadeklarował, że wykonana przyłączy energetyczne do strefy. Omawialiśmy też sprawę, aby zachęcić inwestorów. Potrzebny jest gaz, który byłby rozszczelniany i dostarczany na strefę odbiorcom,
- 4) firma Ecol-Union wystąpiła o odszkodowanie, ponieważ nie doszło do budowy oczyszczalni ścieków w Zamienicach. Umowa nie została podpisana, a przetarg unieważniono.

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz – poprosił Radcę Prawnego o przybliżenie pytania Radnego, tzn. jakie gmina może ponieść konsekwencje w związku niepodpisaniem umowy i unieważnieniem przetargu.

Radca Prawny Henryka Horbatowska – powiedziała, że prawo zamówień publicznych przewiduje w takiej sytuacji dochodzenie odszkodowania z tytułu poniesionych kosztów, oczywiście udokumentowanych. Wójt zakończył postępowanie jednostronnie nie podpisując umowy i unieważniając przetarg zgodnie z prawem. O rozstrzygnięciu zadecyduje sąd.

Radny Mieczysław Jasiński - powiedział, że kilkakrotnie pytał o tę sprawę czy gminie nie grozi odszkodowanie. Odpowiadano mi, że nic nam nie grozi. Rzeczywistość okazała się inna.

Radny Ryszard Tajchman – odniósł się do Radnego Jasińskiego. Draży Pan ten temat, a to Pańska małżonka finalizowała tą sprawę. A jak tam postępowanie w prokuraturze.

W związku brakiem chętnych do dyskusji, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Z obrad sesji zwolniła się u Przewodniczącego Rady Radna Elżbieta Łąd.

Ad 6. Informacja nt. spalarni

Wójt Mieczysław Kasprzak – poinformował, że została zapłacona druga rata odszkodowania. Otrzymaliśmy informację odnośnie podpisania ugody, w której zaproponowaliśmy umorzenie postępowania i zapłacenie całości odszkodowania do końca września.

Radny Mieczysław Jasiński – powiedział, że przed wakacjami Wójt obiecał. Miał też gratowaną pomoc Posła, że pojedzie do Ministra Kasprzaka o udzielenie pomocy w spłacie odszkodowania.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział, że nie ma potrzeby robić wycieczek bez sensu. Wystąpiłem do Ministra Skarbu z pismem w tej sprawie, ale jeszcze nie otrzymałem odpowiedzi pomimo tego, że minął miesiąc. Dzisiaj jestem po rozmowie telefonicznej z Marszałkiem Województwa. Ma w budżecie zarezerwowane środki na sytuacje nadzwyczajne. Można wystąpić o pomoc. I to uczynię.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad 7. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmian budżetu gminy na 2011 r.,

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag. Otworzył dyskusję.

Radny Mieczysław Jasiński – powiedział, że odnośnie zwiększenia środków na pokrycie kosztów związanych z utrzymaniem gimnazjum nr 1., w planie było 470 tys zł. Skarbnik powiedziała, że te 186 tys zł to jest jeszcze za mało. I że jak nie będzie rozliczenia z miasta to nie zostanie to zapłacone. W budżecie w ubiegłym roku, też na gimnazja, było 470 tys. zł., a wydano 412.400 zł. Czy aż o tyle wzrosły koszty utrzymania naszych dzieci w gimnazjum. Myślałem, że były wykonane jakieś inwestycje.

Skarbnik Ewa Estkowska – Michalak – powiedziała, że w dniu dzisiejszym otrzymała pismo wyjaśniające wraz z wykonaniem planów finansowych za I półrocze w tej sprawie. Do zapłacenia będzie jeszcze jedna kwota, ale będzie to kwota mniejsza niż za ostatni kwartał. Jeszcze nie przeanalizowałam dokładnie poszczególnych składników. Jak zweryfikujemy dokładnie to rozliczenie to płatność zostanie zrealizowana. Rozliczenie za II kwartał to 283 tys zł. W Gimnazjum Nr 1 jest ogółem 329 uczniów z tego 225 uczniów z terenu gminy. W Gimnazjum Nr 2 jest ogółem 407 uczniów z tego 103 uczniów terenu gminy. Zmiana głównie wynika z tego, iż miasto otrzymało mniejszą subwencję o 470 tys zł., że przekazali w drugim półroczu składkę i odpis 75%. Po zweryfikowaniu prześlemy szczegółowe informacje.

Radny Mieczysław Jasiński – powiedział, że wygląda na to, że koszty nam wzrosną o sto procent, bo jak mamy za II kwartał 283 ty zł. razem z pierwszym kwartałem to jest ponad 500 tys zł.

Skarbnik Ewa Estkowska – Michalak – powiedziała, że w budżecie na ten cel brakuje nam 186 tys zł. Przyjdzie jeszcze rozliczenie III kwartału.

Radny Bogdan Styrkowiec – powiedział, że jeżeli się okaże, iż po sprawdzeniu koszty są nadal wysokie to należy spotkać się z władzami miasta i przeanalizować ten wzrost. Szukamy oszczędności w szkołach gminnych to tak samo musi być w gimnazjach prowadzonych przez miasto Chojnów. Koszty nie mogą tak dużo wzrastać.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/72/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 9

Głosów „PRZECIWNYCH” – 0

Głosów „WSTRZYMUJACYCH”- 5

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta.

b) w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr VI/25/2011 z dnia 17 lutego 2011 r. w sprawie przyjęcia, wieloletniej prognozy finansowej Gminy Chojnów,

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag. Otworzył dyskusję.

Nie było chętnych do dyskusji.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/73/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 7

Głosów „PRZECIWNYCH” – 0

Głosów „WSTRZYMUJACYCH”- 7

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta.

c) w sprawie statutu Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Chojnowie,

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały. Otworzył dyskusję.

Wójt Mieczysław Kasprzak – wniósł autopoprawkę do projektu uchwały polegająca na dodaniu pkt 14 w § 2 projektu o treści:

„14) prowadzenie ewidencji:

- a) zbiorników bezodpływowych w celu kontroli częstotliwości ich opróżniania oraz w celu opracowania planu rozwoju sieci kanalizacyjnej,
- b) przydomowych oczyszczalni ścieków w celu kontroli częstotliwości i sposobu pozbywania się komunalnych osadów ściekowych oraz w celu opracowania planu rozwoju sieci kanalizacyjnej.”

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM AUTOPRAWKI:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 13

Głosów „PRZECIWNÝCH” – 0

Głosów „WSTRZYMUYACYCH”- 1

Przewodniczący Rady stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/74/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 11

Głosów „PRZECIWNÝCH” – 0

Głosów „WSTRZYMUYACYCH”- 3

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta.

d) w sprawie zamiaru i przyczyn likwidacji instytucji kultury o nazwie: Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji w Piotrowicach,

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały. Otworzył dyskusję.

Nie było chętnych do dyskusji.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/75/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 4

Głosów „PRZECIWNÝCH” – 0

Głosów „WSTRZYMUYACYCH”- 9

Jeden Radny nie brał udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta.

e) w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru obrębu wsi Dobroszów – dla wybranych terenów,

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały. Otworzył dyskusję.

Nie było chętnych do dyskusji.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/76/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 12

Głosów „PRZECIWNÝCH” – 1

Głosów „WSTRZYMUYACYCH”- 1

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta.

f) w sprawie ustalenia zasad korzystania ze świetlic wiejskich wraz z pomieszczeniami przynależnymi oraz sprzętu stanowiącego wyposażenie tych świetlic,

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały z wniesionymi poprawkami. Otworzył dyskusję.

Sekretarz Gminy Elżbieta Łukaszewska – powiedziała, że wniesione przez komisje, przyjęte na posiedzeniach przedsesyjnych, poprawki do projektu po zatwierdzeniu przez Radcę Prawnego będą miały następującą treść:

„§2

2) zebrania: rad sołeckich, ochotniczych straży pożarnych, ludowych zespołów sportowych, lokalnych grup działania oraz zebrania i spotkania kół gospodyń wiejskich – działających na terenie gminy Chojnów,

3) imprezy i zabawy, organizowane dla dzieci w wieku przedszkolnym, uczniów szkół podstawowych i gimnazjum z terenu gminy oraz młodzież szkolną mieszkającą w sołectwie,

5) organizowanie gier zespołowych dla mieszkańców gminy (gra w szachy, tenisa stołowego itp.)”

„§ 6. Imprezy i zabawy w świetlicach mogą być organizowane przy zachowaniu prawa do wypoczynku nocnego.”

Sekretarz powiedziała, że Radni otrzymali przed sesją w dniu dzisiejszym projekt z naniesionymi poprawkami.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM POPRAWEK:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 14

Przewodniczący Rady stwierdził, że poprawki zostały przyjęte jednogłośnie.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/77/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 14

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

g) w sprawie ustalenia granic i numerów obwodów głosowania oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie gminy Chojnów,

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag. Otworzył dyskusję.

Nie było chętnych do dyskusji.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/78/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 14

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

h) w sprawie przyjęcia Sołeckich Strategii Rozwoju Wsi Biała, Michów i Rokitki.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz – poinformował, że na posiedzeniach przedsesyjnych komisje przyjęły projekt uchwały. Otworzył dyskusję.

Nie było chętnych do dyskusji.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR XII/79/2011:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 14

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad 8. Przyjęcie protokołów nr: X/2011 i XI/2011.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie protokoły.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM PROTOKOŁÓW:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 radnych.

Głosowało – 14 (nieobecna Radna Łąd)

Głosów „ZA” – 13

Głosów „PRZECIWNÝCH” – 0

Głosów „WSTRZYMUJACYCH” – 1

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokoły zostały przyjęte.

Ad 9. Sprawy różne.

Wójt Mieczysław Kasprzak – zaprosił Radnych, Sołtysów i delegacje z wieńcami z sołectw na dożynki dekanalne w Biskupinie, które odbędą się 18 września 2011 r. Msza o godzinie 13⁰⁰.

Radna Bożena Frańczak – wyraziła swoje niezadowolenie w związku z tym iż w 2011 roku gmina nie będzie organizowała dożynek gminnych. Radna zapytała, jakie koszty poniosła gmina w ubiegłym roku na organizację dożynek gminnych oraz jakie środki pozyskała.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział, że w 2010 r. gmina wydatkowała na dożynki gminne 14 tys. zł., a w 2009 r. 16 tys. zł. Gmina nie pozyskała żadnych środków.

Radny Mieczysław Jasiński – powiedział, że dowiedział się od Księdza Prałata, że to Radni nie chcą, dlatego nie ma dożynek gminnych.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział, że spotkał się z Księdzem Prałatem po tym jak ogłosił informację o dożynkach na mszy. Ksiądz Prałat nie miał na ten temat dokładnych informacji.

Radny Roman Zimirski – zapytał o spotkanie z firmą Domrel.

Wójt Mieczysław Kasprzak – odpowiedział, że firma Domrel spotkała się w sprawie wznowienia prac nad rozwojem energetyki wiatrowej na terenie gminy.

Przewodniczący Rady Andrzej Pyrz - zapoznał Radnych z:

- 1) Wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w sprawie oddalenia skargi Stowarzyszenia „Nasza Wieś” na uchwałę nr LVII/310/2011,
- 2) zawiadomieniem o rozprawie w sprawie skargi Gminy Chojnów na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody w przedmiocie stwierdzenia nieważności uchwały nr VIII/49/2011,
- 3) pismem z dnia 29 lipca br. Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie przewodnictwa w Unii Europejskiej,
- 4) pismem z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie przekształcenia działki rolnej,
- 5) pismem Stowarzyszenia „Rokitki 2000” w sprawie wyjaśnień na skargę.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu.

Ad 10. Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pyrz zamknął sesję Rady Gminy Chojnów o godz.13⁵⁵.

Protokolowała:

Jolanta Ostrowska – *specjalista ds. organizacyjnych,*
obsługa Rady Gminy i pełnomocnik ds. wyborczych

PRZEWODNICZĄCY RADY

mgr Andrzej Pyrz